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TeMbl

BekTopHasa anrebpa. Bektopbl Ha NIOCKOCTN U B TPEXMEPHOM
NPOCTPAHCTBE, NIMHEWHbIE Onepaunun Hag HUMM.
Teopus 3aech:

- CTp. 3-22

- cTp. 21-34



KpaTkas Teopus n onepauum B Matlab 44~
L X

[TocTpoeHne NnpAMBbIX: o
line([x1; x2],[y1; y2], 'Color','r','LineWidth',4)

line([abcunccebl Havarn; abcuunccbl KOHLIOB],[opAVHAaTLI Ha4van,
opAnHaThl KOHLOB]) — HECKOSTbKO NPAMBLIX B O4HOW KOMaHAe

grid on, axis equal — BKITlOMEHWE CETKMN U YCTaHOBKAa O4MHAKOBOIO
mMacluTaba rno ocam; hold on — ans pucoBaHnsi HECKONbKUX Uryp Ha
OOHOM rpaduke (4ToObI NpeablayLLne ocTaBannch)

figure — nony4yeHne HOBOro rpadnyYeckoro okHa (Hago B KaXXgom
3aJaHun)

subplot(n1,n2,n) pa3dbuBaeT rpadpmnyeckoe OKHO Figures Ha HECKOIbKO
rpadounyeckux obnacren ogmHakoBoro pasmepa:nl - Yucno obnacren
MO ropu3oHTanun, n2 - YUCno obnacten No BepTmukanu, n -Bbioop
obracTtun, B KOTOPOW NpeacToOUT CTPOUTb.

Ecnn TpebyeTcsa n3obpasnTtb BEKTOP, TO €CTb OTPE30K CO CTPESKOU Ha
KOHLIe, MOXHO BOCMOSb3oBaTbCA PyHKUMen quiver(). Ee dpopmar
crnenyoLwmn: quiver(x_begin, y_begin, x_comp, y_comp, scale, LineSpec),
roe x_begin ny_begin 9T0 MmaccuB abcunce n opanHaT Havarn BEKTOPOB,
ax_comp Uy_comp — KOMMOHEHTbI BEKTOPOB (HE KOOPANHATDI
KOHLOB, a KOopanHaTbl CMeLLeHUN OT Havaria BEKTopa — Takux,
4YTOObI MNOSTYy4YNTL KOOPAMHATLI KOHLUA BEKTOPA). B kKavecTse scale
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KpaTkas Teopus n onepauum B Matlab E;:

[pyron cnocob pncoBaHns BEKTOPOB 3aKt04aeTcs B o
nocnegoBaTesibHOM MCNofb3oBaHNK YHKUNK line() ONA pucoBaHUS
oTpes3ka n pyHkumn plot(x,y, >’ LineWidth’,4) ona pncosaHUs CTPENKMW.
BekTopbl Ha rpadmke MOXHO nNoanucaTtb, UCNoNb3ys KoMaHay text(),
BXOAHbLIMU NapamMeTpamm B text cry>kat KoopanHaTbl TOYKN, B KOTOPOU
BbyaeTt CToATb HAaANUCb, caMy HaAMNUCb NULLEM B OOAUHAPHbIX
KaBblYyKax:

text(2.5,1.5,"\bfa') % nobasrneHmne nonyxXmpHoro o603Ha4YeHnNsa BeKTopa
text(2.5,0.5,'a') % nobasneHne obbIMHOro 0603Ha4YEeHUA BEKTOPA

[nsa Toro 4toObI B OAHOM BbIpa)XEHMN HanucaTb NOMNYXXUPHLIE U
0ObIYHbIE CMMBOJIbI, BblAENAeMble NOMY>XXUPHbIM CUMBOJSIbI 3aKntovatoT
B puUrypHble CKOOKK, Hanpumep, Anst Toro 4Tobbl 406aBUTL 3anuChb,
c=1i—4j, 3anuwem cnegywulee: text(-1.6,-4.3,'{\bfc} = 1 {\bfi}-4 {\bfj}')
[1ns1 TOro 4ToObI B TPEXMEPHOM MPOCTPAHCTBE U300pa3nTb CTPENKU -
KOHLLbl BEKTOPOB, BMECTO KOMaHAbl plot(x,y) Hy>XHO BOCNONb30BaTbCH
KomMaHaowu plot3(x,y,z). AHaNormMyHoO BMECTO quiver UCMOSb3yeTCs
quiver3.




Matlab: 3agaHue 33
1) MocTponTe Tpu oTpeska bt
(OIO)—(zll)l (O)O) (_1) 2)) (_21-4)—(010)
2) [TloctponTte Tpu oTpeska (0,0) (2,1), (0,2) (2,0),
(0,2) (3,0) c noMoLL b 0OAHOW KOMaHAbI line.

3) CosganTte rpadnyeckoe OKHO A5 HETbIPEX KOOPAMHATHbIX
nnockocten. B TpeTben obnactn NOCTponTe BCe TPU OTPE3Ka, B
OCTalIbHbIX - MO O4HOMY.

OTpesku:
(0,0) (2,1), (0,2) (2,0) , (0,2) (3,0) .

4) TllocTtponTte cneaytowine sektopbl (0,0)  (2,1),
(0,2) (2,0),(0,2) (3,0). MoXkHO nosib3oBaTbCA quiver U
line+plot No BbIOOPY. BCce BEKTOPLI MOKPACUTL B YEPHbLIN LBET,
YyCTaHOBUTb TOJILLUHY 3.

5) W306pasnTe BEKTOPbLI-OPThblI KOOPANHATHLIX OCEN B

NPOCTpPaHCTBE:

(OpTbl - 3TO egMHUYHbIE HanpaBnAL e BEKTOPbI)
(0,0, 0) (1,0, 0)

(0,0, 0) (0,1, 0)

(0, 0, 0) (0,0, 1)




Matlab: 3agaHue YY)
000

(X J
6) W3obpasnte KoopanHATHLIE OCU ABYXMEPHOIO NPOCTPAHCTBA o

X, Y TonwmHomn 2 (Hanpumep, ot 0 Ao 10), a opThl N300pas3uTe
YEePHbIM LIBETOM, TOMLLMNHbBI 4.

7) W306pasuTte KoopauHaTHbIE OCU TPEXMEPHOIrO NPOCTPaHCTBA
X, Y, Z TonwmHon 2 (Hanpmumep, ot 0 Ao 10), a opTbl n300pasuTe
YepPHbIM LBETOM, TOSILLUMHbI 4.

8) W306pasnTe gaHHble HMXKE OTPE3KN, YKaXKNTE KOOpAUHATLI
TOYEK KOHLA Kaxaoro oTpeska. C nomoLlbio KOMaHabl axis([xmin
Xmax ymin ymax]) yCTaHOBUTE onTMalbHble rpaHnLbl
KOOpAUHAaTHbIX OCEW, BKIOUYNTE OTOBpaxeHne KoopanHaTHOW
CETKU, YCTAHOBUTE OANHAKOBbLIN MacLiTab no ocsm:

a) line([-1;2],[ 3.5;-5]); 6) line([1,4;2,3],[-1,0;-3.5,-5])
9) W3obpasuTe NnpaBuno TpeyrosibHUKa Ha crneayroLwem npuMepe.
[laHbl TpU TOYKM C KoopanHaTtamu A(-2 0), B(1 2), C(1 -1). Hangurte
BekTOpbl AB, BC, AC. Y6eautecs, 4to AB+BC=AC. N300pa3ute
BekTopbl AB 1 BC cuHum n AC KpacHbIM, Bblaennte u
0003Ha4bTe BEPLUMHBLI (KOMaHOa text).



Matlab: 3agaHue YY)
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10) [OaH napannenorpamm ABCD, N3BECTHbI KOOPANHATLI TPEX ero oo

TOYeK:

A(-2 0), B(1 2), C(1 -1). HanauTte koopauHaTbl YETBEPTOMN BEPLUNHBLI D
(x,y) napannenorpamma.

Pa3beinTe rpacdhnyeckoe okKHO Ha aBe obnacTtu.

B nepBom n3obpasute napannenorpaMmm ¢ NnoMoLLlbto line ABCD,
Bblaennte n obo3HavbTe BEPLLUNHBI (KOMaHaa text).

Hangute Bektopbl AB, DC, AD, BC.

[lokaxute, 4To napbl BEKTOPOB AB 1 DC, AD n BC KOSSIMHEAPHbI,
CoHarnpaBrieHbl U PaBHbI.

Bo BTOpoM rpagpmuyeckom OKHe nokaxute rnpaBuno
napannenorpamMmmva:
AB+AD=AC.

N306pasuTte Bektopbl AB 1 AD cuHUM 1 AC KpacHbIM,

ocTanbHble CTOPOHbI Napannenorpamma BC n CD - YepHbIM.

11) BbluncnnTte cymmy OBYX BEKTOPOB al=(2;4;6), b1=(3;5;2).
Bbluncnute pasHOCTbL ABYX BEKTOPOB a2=(7;6;5), b2=(3;5;2).
Coenante reoMeTPUYECKYHO MHTEPNPETALMIO B ABYX 0bnacTsax

OLHOro rpadouyeckoro okHa. ['lomeTsTe BEKTOPbI NOMYXXUPHLIM
lwpndtom (komaHaa text, {\bf})

12) Ha noury!




